

网友热议

日月湖蓄水 网友赞景美

话题聚焦：日月湖位于市城乡一体化示范区的商务中心区中部。项目总投资4.4亿元，工程包括景观工程、建筑工程、桥梁工程、公共艺术、喷泉水景等。该项目以塑造现代生态环境为理念，打造独特的河湖水系与环境景观特色，实现现代功能与生态文化的和谐共生。

近日，许多网友都在微博和微信上说日月湖蓄水的事情，不少网友还去那里拍了照片，真是有图有真相。看到初具规模的日月湖，网友们感叹：商丘越来越美了！

日月湖蓄水了，周围的绿化硬化工程也在紧锣密鼓地进行中。有水，城市就有了灵气。水里有鱼，水面上有鸟，好一副和谐生态图。但愿水常清、树常绿、景常美！

——日月参石

日月湖是商务中心区的一颗璀璨明珠，也是城市整体的重要组成部分，将来还会成为最能体现我市城市形象的地方。

——奋斗ing

相信用不了多久，日月湖就会成为商丘人休闲娱乐的好去处，但愿不要成为烧烤集聚地就好！但愿一直会有清澈的湖水和优美的环境。

——我很厚道

商务中心区最核心的日月湖已经蓄水，不知道其他项目进展得怎么样了？老百姓都期待着CBD、文化艺术中心、体育场、大剧院都早日建成，商务中心区各项设施早日成规模。

——商丘一人

日月湖不仅仅是景观，更是集引黄调蓄、生态观光为一体的综合性工程。虽然它位于商务中心区，虽然是CBD

的位置所在，但在商务中心区建设过程中一定要注意保护它，在日月湖和附近城市建设用地之间要留有足够的缓冲区域，严格限制湖区周边房地产开发项目，保护好日月湖的生态环境。要把湖泊景观融入城市景观，使人真正感受到与自然的亲近。

——赫赫无名

日月湖蓄水了，周边的绿化也差不多了，景观建好了，景区的管理水平也要跟上，如果软件跟不上，硬件建得越多，浪费就越多。同样要提升的还有大家的素质，爱护好日月湖的一草一木，保护好那里的环境是每个商丘人都应该做到的。

——夕阳馨馨-Sy

河湖水系在构成城市景观、传承古都文化、保护环境等方面起着重要的作用。没有城市水系的点缀和城市的其他景观相映衬，就形成不了优美的自然景观和人文景观。所以，城市河湖是理想城市模式的重要内容。

日月湖建成后，将与商丘古城南湖形成一古一新、遥相呼应的生态发展良好格局，再加上融汇贯通的运河、忠民河、中水河、蔡河、包河等几条水系，我市的城市河湖

水系已经初具规模。

——拈花不笑

城市的发展要以当地生态环境为考量，引导调控城市规模，优化城市空间布局，加强市政基础设施建设，还要保护好历史文化遗产。日月湖的出现是地方决策者们从居民的需求出发，既促进了人与自然和谐共生，也尊重了自然，让城市融入自然。

——Maisie

在城市新一轮更新运动中，城市湖泊被关注的程度在不断提高，它的存在和发展往往能体现一个城市的特征和发展水平。城市湖泊的景观不仅完善了城市的总体景观格局，使得“园林城市”“生态城市”“花园城市”等现代城市理念得以实现，城市湖泊更是城市发展的重要资源，具有很大的经济、社会、生态等多方面价值。日月湖作为商务中心区的核心所在，势必会成为城市发展的重心地带、一个不可或缺的生态和文化依托，它的蓄水是所有商丘人期盼已久的事。

——商东南

本报记者 杨宁 整理



人民网网民留言督办 http://www.people.com.cn

支教生活补助费为啥没发

反映问题：我是睢阳区一名教师，去年9月份到夏邑县支教，但是支教生活补助费至今未发，请相关部门关注此事。

办理单位：睢阳区委

办理结果：2015年秋季开学，睢阳区选派39名城区优秀教师到民权县和夏邑县支教，国家、省、市分别从财政上拿出专项资金用于这部分教师生活补助，并按学期发放。目前，睢阳区财政局已将第一学期生活补助费拨付到睢阳区支教教师所在学校，由学校统一发放给支教教师。

民意快线 E-mail:shangqiujiushiwei@126.com 移动短信投诉平台:106573036666

学生营养餐经常少发

反映问题：宁陵程楼乡刘古堂村学校的营养餐每次都少发，剩下的不知去向，甚至有个老师往家拿。

办理单位：宁陵县委办公室

办理结果：经调查，宁陵县程楼乡刘古堂小学现有在校师生34人，在任教师6人，现任校长史某某。2016年春季开学以来，由于承包营养餐公司在给刘古堂小学配送时存在配送不及时现象，所以学校在给学生发放营养餐时存在偶尔少发现象。按规定应该每人每天一包牛奶、两个面包、两根香肠，而刘古堂小学有时只发一包牛奶，一个面包，一根香肠，学校对少发给学生的营养餐不能按时补发到位。针对调查情况，宁陵县委教体局党组召开会议研究，决定采取以下处理措施：一是给予刘古堂小学校长史某某警告处分。二是责令程楼乡中心校督促刘古堂小学对少发给学生的营养餐立即进行补发。三是对程楼乡刘古堂小学在全县通报批评，望全县各学校引以为戒。

市长热线 电话:12345

我该怎么办理货运资格证

反映问题：我有C1驾驶证，驾驶证是在郑州考的，我的户籍是商丘的。我想在商丘办理货运资格证，需要到哪个部门去办理？如何办理？

办理单位：市交通运输局

办理结果：根据交通运输部《道路运输从业人员管理规定》，驾驶员应在户籍所在地或者居住地区的市级道路运输管理机构报名参加考取道路运输从业资格证。反映人可以到南京路1号市行政服务中心二楼交通运输局（资格证报名）6号窗口办理报名。办理流程如下：①驾驶员凭有效驾驶证、二代身份证、三年无重大以上交通责任事故证明（C1小型货车驾驶员无需三年无重大以上交通责任事故证明）在窗口建立电子档案，缴纳相关费用合计670元。②到具备培训资质的机构进行相关内容培训。③到市道路运输资格考试中心参加相关内容考试。④考试合格后到市行政服务中心交通运输局窗口领取《道路客（货）运输驾驶员从业资格证》。

以上热线由本报记者司鹤欣整理

读者来信

莫带儿童在道路上玩耍

编辑同志：前几日，笔者有事去宁陵县，在路过某村时看到了惊险的一幕：一辆疾行的机动三轮车进入该村后，一个四五岁的女孩也骑着一辆玩具三轮车从一胡同口冲上机动三轮车行驶的路上，机动三轮车司机来个急刹车后停在小女孩前一米处，这让小女孩的家人和在场人吓得不知所措。

就在前不久，某村一位大嫂带着孙子站在本村大路中央和人叙话，她的孙子在跑去捡大路上的一个小气球时，被一辆轿车碾成重伤。事后这位儿童虽被马上送往医院救治，可一条右腿竟没能保住。肇事司机赔偿这户人家20万元，可孩子的伤残却给这户人家留下不尽的伤痛。

最近几年我省的公路建设进展很快，给群众的出行带来了很大的便利。但是不论国道、省道、县乡村道都是车辆人行的道路，而非人们聚会闲聊的地方，人们更不该引带幼儿在道路上逗留玩耍游乐。可偏偏有人不把这道理当回事，尤其在乡村道路上，因缺乏监督和监管，有些村民常带儿童在村里的大路上聚众闲聊，有的还在路上胡乱停放车子，还常带儿童在大路上活动玩乐，这就给交通安全埋下巨大的隐患。希望大家不要再带孩子上路玩耍，以防发生交通事故。

读者：屈致东

农药包装剂量应有大有小

编辑同志：笔者近日在下乡走访时了解到，由于农民每家种的庄稼和果树都不多，病虫害也有不同，所以对应的农药剂量不需要太大。但是，在农资部门和农技站，小剂量包装的农药配备较少。目前市场上出售的农药，不管是瓶装还是袋装，剂量都比较大，如果一次用不完，储存不当就会失效，或易发生不该发生的事故和悲剧。

希望销售农药的部门和生产厂家，尽快根据农村经济作物的发展情况生产多种包装剂量的农药，以适应农村市场的变化，满足农民群众的需求。

读者：卢学波 梁锦学



▲5月7日，金世纪广场出入口处摆放着游乐设施和出售的玩具。部分小摊贩在此处摆摊设点，给到此休闲娱乐的市民进出带来了不便。 本报记者 傅青 摄



▲5月9日，记者在古城南湖景区走访时发现，乱扔垃圾、随意踩踏草坪等不文明行为让景区“很受伤”。面对不文明现象，旅游管理部门呼吁游客要提高自身素质，爱护公共设施，文明游玩。 本报记者 崔坤 摄

首页“开天窗” 多年未更新 我省119家不合格政府网站被通报

河南省政府办公厅近期对全省政府网站进行了抽查，根据日前公布通报结果显示，共抽查网站216个，发现不合格网站119个，不合格率达55%。

通报显示，不合格网站包括河南省广播电视局、中国中小企业河南网2家省政府部门网站，以及许昌市人民政府网站、禹州市人民政府网站、周口公安网等117家市县乡基层政府网站。其中杞县公共资源交易网等10家政府网站连续多次抽查不合格。

从抽查结果看，与第一次全国政府网站普查结束时相比，河南政府网站不合格率明显上升。其中存在问题包括：个别政府网站内容保障严重缺失，有的网站首页页面“开天窗”；有的政务公开栏目连续多年未更新；有的政务咨询类文件数年未办理，互动功能形同虚设等。

河南省要求，对本次通报的不合格网站，将全面核查、严肃追责，督促相关网站及时完成整改。河南省政府办公厅表示，从今年开始将每季度对全省政府网站进行常态化抽查和检测。

工商总局将开展网络市场监管专项行动

国家工商总局近日公布了《2016网络市场监管专项行动方案》，今年5至11月，全国工商、市场监管部门将以网络交易平台和网络商标侵权、销售假冒伪劣商品、虚假宣传、刷单等突出问题为重点，深入开展网络市场监管，优化网络消费环境。

侵权假冒是网络市场的顽疾之一。方案提出要加大对网络上销售仿冒高知名度商标、涉外商标商品的查处力度。依法查处滥用、冒用、伪造涉农产品地理标志证明商标的行为。对将“驰名商标”字样用于网络销售商品、商品包装或者容器上，或者用于广告宣传的，依法责令改正并处以罚款。对商标侵权假冒典型案件，要强化生产、销售、注册商标标识制造等工作环节的全链条打击。

方案提出了网络交易平台应履行的法定义务和责任：对平台内经营者的经营资格审查、登记、公示；与平台内经营者订立协议，明确在平台进入和退出、商品和服务质量安全保障、消费者权益保护等方面的权利、义务和责任；制定实施管理制度及平台运行维护；检查监控平台内经营者和交易信息；依法承担首问责任，保护消费者权益，进行调解或协助维权；区分标注自营业务和平台业务；协助查处违法经营行为；提供有关信息数据资料；平台已建立赔偿预付制度的，要进行公示并严格执行；平台不得利用格式条款侵害消费者合法权益，对平台成交量、成交额进行虚假宣传，协助平台内经营者虚构交易、成交量或虚假用户评价，以及限制、排斥平台内经营者参加其他平台组织的促销活动等。方案提出要落实网店实名制，规范网络经营主体。



深圳网约车司机涉嫌杀害女性乘客的消息连日来引发关注。年轻生命的凋零令人惋惜。偶发的悲剧不能抹杀网约车产业的发展，但公众期待监管部门能通过这起惨剧总结教训，加大对网约车的监管力度。

以上文图均由新华社发

网事观察

有人深感受用 有人避之不及

“心灵鸡汤”成朋友圈“爆款”

本报记者 刘玉宁

朋友圈里，你最爱看什么？2015年《中国社交媒体影响报告》显示，“心灵鸡汤”成为微信朋友圈里的“爆款”。这份报告分析了微信上最热门的50个公众号在2015年9月15日到12月15日期间发布文章的情况。3个月里，这些公众号共发布了26202篇文章，其中情感类内容尤其是“心灵鸡汤”文章特别受欢迎。对于“鸡汤文”，大家又有着怎样的看法？记者进行了采访。

记者对自己朋友圈的几位好友进行采访发现，励志的“鸡汤文”最受欢迎，其次是爱情类和友情类，大家所转发的“鸡汤文”与其所处的情感状态基本一致，心情抑郁时，更爱看“鸡汤文”并转发至朋友圈。高丽娟的微信里关注了10个公众号，其中，情感类的公众号约有七八个，如“治愈系心理”“睡前说晚安”等，“每天晚上《人民日报》推送的‘夜读’文章，我基本上都会转发，尤其是一些励志的。有段时间我刚换工作，状态不好，没有激情，意识到这点，我就拼命

刷‘鸡汤’给自己打鸡血。”李磊也比较喜欢励志类的“鸡汤文”，“这两年市场不太好，我很焦虑，看到朋友圈里好的奋斗文我就特别有感触，提醒我自己振奋精神。”

90后的果果比较倾向爱情类和友情类的“鸡汤文”，“可能因为自己处于情感空窗期吧，有些‘鸡汤文’跟我的情感观还挺一致的，像‘爱，不能将就’‘女人要经济独立’等，这些我都比较喜欢。还有一些友情类的，像年前我刚看了一篇‘6人以上的无效聚会，没必要应酬’，让我反思朋友关系，挺好。”

如调查结果所显示的那样，“鸡汤文”正在占领大家的朋友圈。有的人深感受用，甘之若饴；有的市民则认为“鸡汤”最多是“打了一针鸡血”，只能带来片刻感悟。“看了又有什么用呢？最终也没能给出个方法。”张先生告诉记者，他是个比较理性的人，“看了很多求职的、励志的鸡汤文，就给我很多故事，讲两句人生哲理，有些逻辑归因都无半点关系。”

鸡汤”也有用，但不要吧“心灵鸡汤”当段子看，要有所思考和升华，也不要经常看，鸡汤是用来雪中送炭的，大热天的，还总送炭，你自然会厌烦的。还有网友表示，我不排斥鸡汤，只是反感被迫在微信群里喝鸡汤，微信群里都是朋友，如果一堆朋友成天告诉你人生应该如何如何，那就太无趣了！

为什么微信会变得越来越感性？“鸡汤文”为何能够占领朋友圈？对此，国家二级心理咨询师顾月霞表示：“这与大的社会环境相关，转型期各项制度的改革会给大家带来一定的焦虑，所以人们渴望获得一剂‘安慰剂’，‘心灵鸡汤’就起到这样的作用。”

对于“心灵鸡汤”的不同看法，顾月霞还解释，这与人的成长阶段也相关。“‘鸡汤文’提供了一种向往，一种理想的状态，心智未发育成熟的人往往更坚信理想中的实现，而成熟理性的人则更倾向于找到解决方法去行动。”她还表示，感性的人更喜欢喝“鸡汤”，分享至朋友圈也是他们表达话语的一种方式。

不过也有网友暖心表示，“心灵